



**UNIUNEA SOCIETATILOR DE EXPEDITII DIN ROMÂNIA -
USER**

FREIGHT FORWARDERS ASSOCIATION OF ROMANIA
CIF: 4952462

Bucuresti, Bd. Timisoara nr. 92, Parter, Sector 6, Cod 061334

Tel: +40 - 744.525.100; Fax: +40 – 752.089.899

E-mail: office@user.ro; caem@caem.ro; Http: www.user.ro



Nr. 14/27.02.2023

Către: AUTORITATEA AERONAUTICĂ CIVILĂ ROMÂNĂ (AACR)

În atenția: Domnului Director General Nicolae Stoica

Ref.: Luarea în evidență de către AACR a Uniunii Societăților de Expediții din România ca reprezentant al caselor de expediții

Stimate Domnule Director General Stoica,

Uniunea Societăților de Expediții din România (USER) este o organizație profesională, non-profit, înființată în anul 1993, care reunește societăți cu activități ce acoperă toate modurile de transport și servicii conexe, inclusiv operatori de logistică și comisionari vamali.

Suntem înscrși la Ministerul Transporturilor și Infrastructurii în repertoarul organizațiilor neguvernamentale. De asemenea, suntem membri ai Camerei de Comerț și Industrie a României (CCIR), admiși în Comitetul pentru Politici în Comerț și Servicii – Comisia pentru Transporturi.

Conform Statutului său, uniunea noastră reprezintă societățile membre în fața autorităților și le apără interesele economice, financiare și tehnice atât pe plan intern, cât și internațional.

Menționăm că un număr important de membri USER desfășoară activitate de expediții aeriene de marfă, așadar ne adresăm AUTORITĂȚII AERONAUTICE CIVILE ROMÂNE cu privire la o problema apărută la începutul acestui an, odată cu intrarea în vigoare a procedurii de aeronautică civilă cod PAC BP - CBTA „Bunuri Periculoase – Abordare bazată pe competențe pentru instruirea și evaluarea personalului”, pentru transportul aerian de bunuri periculoase.

În decembrie 2022, AACR a difuzat pe e-mail unor case de expediție o scrisoare, atrăgând atenția asupra acestei noi reglementări care urma să intre în vigoare în două săptămâni, adică de la 1 ianuarie 2023.

Din păcate, această informare a ajuns doar la cca. 20% din casele de expediții și nici asociația noastră nu a fost informată, noi aflând de la câțiva membri.

Această situație neplăcută a dus la un blocaj temporar al transportului aerian de mărfuri periculoase în România, casele de expediții fiind nevoie să refuze solicitările clienților sau să găsească soluții alternative prin alte hub-uri europene.

Nu am găsit în reglementările ICAO prevăzut termenul de 1 ianuarie 2023 ca dată de intrare în vigoare a procedurii Competency-based Training and Assessment – CBTA și am aflat că în alte țări europene încă nu s-a introdus în legislația națională această procedură, ceea ce înseamnă că societățile de expediții din România au un dezavantaj din acest punct de vedere.

Autorizarea AACR nu exclude și autorizarea de la IATA pentru mărfuri periculoase. Așadar, casele de expediții sunt nevoite să le obțină pe ambele, ceea ce înseamnă efort și costuri mai mari, care aproape fac nerentabilă activitatea de transport aerian de mărfuri periculoase.

Prin această scrisoare, vă propunem respectuos următoarele:

- 1) Reprezentarea caselor de expediții ce desfășoară transport aerian de marfă să se realizeze de Uniunea Societăților de Expediții din România (USER), astfel încât AUTORITATEA AERONAUTICĂ CIVILĂ ROMÂNĂ (AACR) să comunice cu uniunea noastră profesională orice situație sau reglementare care apare în domeniu.
- 2) Dacă este posibil, să se amâne intrarea în vigoare a procedurii de aeronautică civilă cod PAC BP - CBTA „Bunuri Periculoase – Abordare bazată pe competențe pentru instruirea și evaluarea personalului”, până la 1 iulie 2023, astfel încât și alte case de expediții să o poată implementa și desfășura expediții aeriene de mărfuri periculoase.

Persoana de contact din partea USER este:

Iuliana Badea – Secretar general – office@user.ro – 0752.089.899

Am aprecia dacă și din partea Autorității Aeronautice Civile Române ați desemna o persoană de contact, cu care uniunea noastră să relaționeze în mod direct pentru soluționarea eventualelor situații care apar în activitatea membrilor noștri.

Vă mulțumim pentru înțelegere.

Cu deosebit respect,

Uniunea Societăților de Expediții din România

Prin Președinte Marius Cae